OPCION A

1. a) Discuta para qué valores de b el sistema siguiente es compatible: (7 puntos)

X+2y—-2=2
X+ (L+b)y—bz = 2b
Xx+by+(1+b)z=1

b) Resuélvalo en el caso (o los casos) en que sea compatible indeterminado. (3 puntos)

a)

1 2 -1 1 2 -1 b1 (b1 T
A=[L 1+b -b[=0 b-1 1-b :1-‘ )‘:(b—l)-‘ =(b-1)-(b+2+b-2)

b-2 b+2 b-2 b+2
1 b 1+b |0 b-2 2+b
: b=0
|A|=2b(b—l):>S||A|=O:>2b(b—1):0:>{
b-1=0=b=1

vbe®R-{0,1} = rang (A)=3 = nimero de incognitas = Sistema Compatible Deter min ado

Sib=0

12 -12) (1 2 -2 1 2 -12

11 0/0[=|0 -1 1}-2|=|0 -1 1|-2|=rang(A/B)=3=rang(A)=2=
10 11) 0 -2 2|-1) (0 0 03

Sistema Incompatible

Sib=1
1 2 -1)2 1 2 -12

1 2 -12|=|0 0 0|0 |=rang(A/B)=rang (A)=2 < nimero de incognitas =
11 211 0 -1 3|1

Sistema Compatible Indeter minado

b)

Si b =1 = Sistema Compatible Indeter minado

1 2 -12

0 0 0/0|=-y+3z=-1=y=1+32=>x+2(1+32)-z2=2=>x+2+62-2=2=
0 -1 3]1

x = -5z = Soluciéon = (x, y, z)=(-54,1+31, 1)



2. Calcular la ecuacion general del plano que pasa por los puntos A, B y C (4 puntos), siendo:
A: el simétrico del punto P (1, 2, 3) respecto del plano x = z. (3 puntos)

B: la proyeccién ortogonal del punto Q (2, 1, 3) sobre el plano z = 0 (3 puntos)

C: el origen de coordenadas.

Para buscar el punto A y el punto B, hallaremos, una recta, en cada caso, que denominaremosry s,
perpendiculares a los planos @'y S que se determinan en el problema, que tendra como vector director los

de los planos dados, y contendran al punto P y Q, respectivamente.

Hallaremos los puntos de interseccién de dichas rectas con los planos respectivos obteniendo el punto D,
en el primer caso, que es el punto medio entre P y su simétrico A, y, en el segundo caso el punto B pedido.
Los vectores AB, AC y AG, siendo G el punto genérico del plano buscado 7z, son coplanarios (pertenecen
al mismo plano) siendo su producto mixto ( que nos daria el volumen del paralelepipedo que forman) nulo y
la ecuacion pedida del plano.

Xx=1+1
a=x-2=0=v, =(1,0,-1)=r={ y=200 = Interseccion con o =1+ A1-3+1=0=>21-2=0
z2=3-1
3=1+XA:d+XA=6:>XA=5
X=1+2 -
24=2=>1=1=D{ y=2 =D(3,2,2)={2= ZyA:>2+yA_4:>yA_2:>A(5 2,1)
z=3-1
23T 3y 4y, 1
X=2
B=2=0 =(0,0,1)=s={ y=1 = Interseccibncona =3+u=0= u=-3
Z2=3+u
X=2
Bi y=1 =1B(2,1,0)
z=3+(-3)
AB=(2,1,0)-(5,2,1)=(-3,-1,-1)=(3,1,1) x-5 y-2 z-
AC=(0,0,0)-(5,2,1)=(-5,-2,-1)=(5,2,1)= 3 1 1|=0=
AG=(x,y,2)-(5,2,1)=(x-5,y-2,2-1) 5 2 1
5(z-1)-2(x-5)-3(y-2)=0= - (x-5)+2(y-2)+(z-1)=0=

(x-5)+5(y-2)+6(z-1)—
T=Xx-2y-2=0



3. Seaf (x) = e* cos x definida en el intervalo (0, 2 7).
a) Calcular y determinar los extremos de f (x). (6 puntos)
b) Calcular y determinar los puntos de inflexion de f (x). (4 puntos)

a)
f'(x)=e*cos x —e*sen x = e*(cos x —sen x) =
, " >0=>VxeR sen X
f'(x)=0= = COS X —sen X = 0 = sen X = CoS X = =1=
cos x—senx=0 COS X
x=2+2kzx - k=0=x=2
tag x=1= 4 > X=—+kr= 4 keZ =
S T S
X=—+2kz k=l=x=—"+7=—"
4 4 4

f"'(x) = e*(cos x —sen x)+e*(~ senx —cos x) = e*(cos X — sen X — senx — cos X) = —2e*sen x

f (%j =—2e*sen (%) =-2e" % = —/2e* = Méximo = f(%) —e* ﬁ = (ﬁ , ﬁe“]

2 4 2
51 571
fr 4 =—2e"sen 4 =-2e"- —ﬁ =—/2e* = Minimo = f 4 =e* —ﬁ = 5—”,—£e4
4 4 2 4 2 4 2
b)
f"(x)=0:—2exsenx=0: e >0:>VXGER:> x=0+ T Otk — = X Kez
sen x=0 X=7m+2kr k=1l=>x=rx

£1'(x)= -2 (e*sen x+e” cos x) = —2e” (sen x+cos X) =
f'''(0)=—2¢° (sen 0+cos 0)=—2-1-(0+1)=—2 # 0 = Punto de inf lexion = f(0)=e®cos 0 =1
f''(z)=—2e" (sen z +cos z)=-2-e" -(0—1)=2e" » 0= Punto de inf lexion = f(z)=e" cos 7 = -~

4. Haga un dibujo del recinto limitado por la curva x . y = 36, el eje OX y las rectas verticales
X =6 yx =12 (4 puntos) Calcular el area de este recinto. (6 puntos)

40 -

30 -

25 A

15 -

10 -




Continuacion del Problema 4 de la opcién A

Tx o1 lyr,me 1 1 108 3
££dX—£-E-[x2]2 _i-(lzz—62)_5-(144—36)_5_Eu2



OPCION B

ax+2y+z=1
1.- a) Discutir para qué valores de a el sistema siguiente es compatible: 2x—-2y=0 (7 puntos)
ax+y-z=1
b) Resuélvalo en el caso (0 casos) en que sea compatible. (3 puntos)

a 2 1| |a 2
A=2 -2 0/|=|2 -2 0=1.
a 1 -1 |22 3 0

_31‘:2-(3+2a):> Si|A=0=2-(3+2a)=0

3+2a:0:>2a:—3:>a=_g

VaeR —{— %} = |A| #0=> rang(A): 3= Numero de incognitas = Sistema Compatible Deter min ado

Sia:—E
2

3

—5211—3422 1 2P (0 1 22

0
2 -2 00(=|1 -1 0fo|=|/1 -1 0/0|=|1 -1 0[0|=rang(A/B)=3%rang(A)=2
0

_% 1 11| (=3 2 -2 “1 —2)2) (o 0 o4

Sistema Incompatible

b)
Cuando es Compatible Deter minado
a 2 111 a 2 11 a 2 11 5 5
2 -2 0lo|=|1 -100|=] 1 -1 00|=(a+3)x=2=>x= = ~y=0=
2a+3 2a+3
a 1 -11 2a 3 0]2 2a+3 0 0]2
2 2 2 2a+4 2a+4 2a+3-2a-4
y= =a- +2- +z=1=> +z=1=1z=1- =
2a+3 2a+3 2a+3 2a+3 2a+3 2a+3
Solucién = (x,y,z)= 2 2 1
2a+3 2a+3 2a+3



2. Encontrar los puntos P situados a distancia 5 del origen de coordenadas y que pertenecen a la recta r
gue pasa por los puntos A (1,2,5)yB (6,5, 6). (10 puntos)

El modulo del vector OR, siendo O el origen de coordenadas y R el punto genérico de la recta r determinada
por el vector AB como vector director y uno cualquiera, de los dos puntos (tomaremos A), es igual a 5

X=1+54
v, =AB=(6,5,6)-(1,2,5)=(5,3,)=>r:{y=2+31=
Z=5+1

cﬁ:(1+5/1,2+3/1,5+/1)—(o,o,o)=(1+5/1,2+3/1,5+/1):>‘0_R"=i5:>

JA+52Y +(2+34Y +(5+ A) =+5=>1+104+ 2512 +4+124+ 94> +25+101 + A* = 25
354% +321+30=25=354° +324+5=0= A =32% —4.35.5=1024 - 700 = 324 =

x:l+5-l
5
Pl y=2+3 _:P(Z!E)§j
,_-%2+18_14 1 7=54+1
12—32&/324: 70 0 5 _ 2 i
235 |, -%-18_ 50 5 x:1+5.H -
70 70 7
P,qy=2+3 > p_g _l'@
7 7077
z:5+(—§j
=

In(x-1)° +a si ggxsz

Calcular a y b para que la funcion f (X) = sea continua en el intervalo

bx?—6x si 2<x<4

‘:g : 4}y derivable en el intervalo (% : 4) (7 puntos)

b) Para los valores de a y b determinados en el apartado a), calcular los puntos del intervalo (1, 4) donde
la pendiente de la recta tangente es 3. (3 puntos)

a)
f(2)=1lim f(x)=In(2-1° +a=Inl+a=0+a=a
@) o2 ()=In 2) = f(2)=Ilim f(x)=lim f(x)=>a=4b-12
lim f(x)=b-2°-6-2=4b-12 o2 xo2"
2x-1) 2 . 3 e 2
F(x)=1(x-1¢ x-1 Sloo<x<2 fim (x)—2_1—2 = lim f'(x)=lim f(x)
2bx—6 si 2<x<4 lim f(x)=2b-2-6=4b-6 " o

a—-4b=-12
4b—6:2:>4b:8:>b:%:2:>a=4.2_12:_4



Continuacioén del Problema 3 de la opcion B

b)
20x-1) 2 %=3:>2=3x—3:>3x=5:>x=§e(1,2)

f'(x)= (x—1)2_m
4x—6 si 2<x<4

Si §<x<2
= f'(x):3:>

4x—6:3:4x=9:x=%e(2,4)

X
4.- Calcule la siguiente integral indefinida: J‘W dx (10 puntos)
X j—

X A B A(x-1)+B _
(x-1F x—1 " (x—1f ((X_i)z = A(x—1)+B =x= Derivando= A=1
X 1 1
=1= Al-1)+B=1=B=1 _
X=1= ( )+ = = (X—1)2 X—1+(x_1)2

X dx dx dt dt _ 1. _ 1
IWdX:J‘X 1+J.(X 1)2:-[T+ t—2:|nt+'[t 2dt=|n(x—l)+_—1t1:|n(X—l)—m+K

X—1=t=dx=dt



